



Родина в лирике Анны Ахматовой

Работу выполнила Павлова М.И.

Ахматова и Гумилев 25 апреля 1910 года
обвенчались в Никольской церкви под Киевом.



После 1917г Россию покидают

И.Бунин - писатель, поэт, лауреат Нобелевской премии по литературе, 1933г;

Ф.Шаляпин - оперный и камерный певец (высокий бас);

И.Репин - художник-живописец, мастер портрета, исторических и бытовых сцен;

Анна Павлова - артистка балета, одна из величайших балерин XX века

и другие .

«Не с теми я, кто бросил землю»

Не с теми я, кто бросил землю
На растерзание врагам.
Их грубой лести я не внемлю,
Им песен я своих не дам.
Но вечно жалок мне изгнанник,
Как заключенный, как больной.
Темна твоя дорога, странник,
Полынью пахнет хлеб чужой.
А здесь, в глухом чаду пожара
Остаток юности губя,
Мы ни единого удара
И знаем, что в оценке поздней
Не отклонили от себя.
Оправдан будет каждый час;
Но в мире нет людей бесслезней,
Надменнее и проще нас.

1922

«Мне голос был. Он звал утешно»

Мне голос был. Он звал утешно,
Он говорил: "Иди сюда,
Оставь свой край, глухой и грешный,
Оставь Россию навсегда.

Я кровь от рук твоих отмою,
Из сердца выну черный стыд,
Я новым именем покрою
Боль поражений и обид".

Но равнодушно и спокойно
Руками я замкнула слух,
Чтоб этой речью недостойной
Не осквернился скорбный дух.

1917

**РОДИНА-МАТЬ
ЗОВЕТ!**



В годы Великой Отечественной войны Анна Ахматова видит свое назначение в том, чтобы стать голосом мужества, скорби.

Мужество

Мы знаем, что ныне лежит на весах

И что совершается ныне.

Час мужества пробил на наших часах,

И мужество нас не покинет.

Не страшно под пулями мертвыми лечь,

Не горько остаться без крова,

И мы сохраним тебя, русская речь,

Великое русское слово.

Свободным и чистым тебя пронесем,

И внукам дадим, и от плена спасем

Навеки!

1941г

• До конца жизни Анна Андреевна Ахматова оставалась Поэтом. В своей короткой автобиографии, составленной в 1965 году, перед самой смертью, она писала: “ Я не переставала писать стихи. Для меня в них – связь моя со временем, с новой жизнью моего народа. Когда я писала их, я жила теми ритмами, которые звучали в героической истории моей страны. Я счастлива, что жила в эти годы и видела события, которым не было равных.”